

ПУТЬ К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 47 (5553)

СРЕДА

18

АПРЕЛЯ

1962 года

Цена 2 коп.

Да здравствует созданная Лениным славная Коммунистическая партия Советского Союза — испытанный авангард народа, руководящая и направляющая сила советского общества в борьбе за построение коммунизма!

Призывы ЦК КПСС к 1 Мая 1962 года

1. Да здравствует 1 Мая — день международной солидарности трудящихся, день единства и братства рабочих всех стран!

2. Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

3. Да здравствует мир и дружба между народами!

4. Трудящиеся Советского Союза! Все силы на осуществление исторических решений XXII съезда КПСС, великой Программы строительства коммунистического общества!

Вперед, к победе коммунизма!

5. Да здравствует марксизм-ленинизм — великое революционное учение, могучее идейное оружие трудящихся всего мира!

6. Пламенный привет братским коммунистическим и рабочим партиям — боевому авангарду рабочего класса и всех трудящихся!

Да здравствует нерушимое единство и сплоченность великой армии коммунистов всего мира!

7. Выше знамя пролетарского интернационализма!

8. Пусть крепнет единство действий, боевая солидарность рабочего класса и трудящихся всех стран в борьбе за мир, национальную независимость, демократию и социализм!

9. Народы мира! Боритесь за полную и окончательную ликвидацию позорной системы колониального рабства! Добивайтесь немедленного и безусловного освобождения всех колониальных стран и народов!

10. Народы всех стран! Вы — решающая сила в борьбе за мир! Будьте бдительны, разоблачайте империалистических поджигателей войны — врагов человечества!

11. Народы всех стран! Всеобщее и полное разоружение — гарантия мира и безопасности. Активно и решительно боритесь за всеобщее и полное разоружение!

12. Народы всех стран! Решительно боритесь против оснащения немецких реваншистов ракетно-ядерным оружием! Требуйте быстрого заключения германского мирного договора и превращения Западного Берлина в вольный демилитаризованный город!

13. Горячий привет мужественным борцам за свободу и счастье своих народов, томимым в тюрьмах капиталистических стран! Свободу жертвам реакции, узникам капитала!

14. Да здравствует мировая социалистическая система — детище международного рабочего класса, могучее содружество свободных, суверенных народов, идущих по пути социализма и коммунизма!

15. Братский привет трудящимся Китайской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между великими народами Советского Союза и Китая!

16. Братский привет трудящимся Народной Республики Албания, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и албанским народами!

17. Братский привет трудящимся Народной Республики Болгарии, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и болгарским народами!

18. Братский привет трудящимся Венгерской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и венгерским народами!

19. Братский привет трудящимся Демократической Республики Вьетнам, строящим социализм, борющимся за мирное объединение своей страны на демократических началах! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и вьетнамским народами!

20. Братский привет трудящимся Германской Демократической Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая друж-

ба и сотрудничество между советским и германским народами!

Да здравствует Германская Демократическая Республика!

21. Братский привет трудящимся Корейской Народно-Демократической Республики, строящим социализм, борющимся за мирное объединение своей страны на демократических началах! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и корейским народами!

22. Братский привет трудящимся Монгольской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и монгольским народами!

23. Братский привет трудящимся Польской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и польским народами!

24. Братский привет трудящимся Румынской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и румынским народами!

25. Братский привет трудящимся Чехословацкой Социалистической Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и чехословацким народами!

26. Братский привет героическому народу Кубы, вставшему на путь строительства социализма, самоотверженно отстаивающему свободу и независимость своей родины!

Пусть развивается и крепнет дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Кубы!

27. Братский привет трудящимся Федеративной Народной Республики Югославии! Пусть развивается и крепнет дружба и сотрудничество советского и югославского народов в интересах борьбы за мир и социализм!

28. Горячий привет великому индийскому народу! Пусть развивается и крепнет дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Индии!

29. Горячий привет великому индонезийскому народу! Пусть развивается и крепнет дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Индонезии!

30. Горячий привет народу Лаоса, борющемуся за мир, нейтралитет и независимость своей страны!

31. Горячий привет народам Бирмы, Цейлона, Камбоджи, борющимся за мир и упрочение национальной независимости своих стран!

32. Горячий привет афганскому народу! Пусть крепнут и развиваются дружеские, добрососедские отношения между Советским Союзом и Афганистаном!

33. Горячий привет народам арабских стран, борющимся против империалистических происков, за полную ликвидацию колониализма, за упрочение независимости и суверенитета своих стран, за развитие национальной экономики и культуры!

34. Горячий привет мужественному алжирскому народу, добившемуся выдающейся победы на пути создания свободного независимого алжирского государства!

Пусть развивается и крепнет дружба между народами Советского Союза и Алжира!

35. Горячий привет народам свободных африканских государств, порвавшим цепи колониализма и самоотверженно борющимся за укрепление своей независимости!

36. Горячий привет конголезскому народу, борющемуся за независимость и единство конголезского государства, против происков колонизаторов!

37. Горячий привет народам Латинской Америки, борющимся против империализма, за упрочение независимости и суверенитета своих

стран, за мир и сотрудничество между народами!

38. Да здравствует дружба и сотрудничество народов Англии, Соединенных Штатов Америки, Франции и Советского Союза в интересах прочного мира во всем мире!

39. Горячий привет трудящимся и всем прогрессивным силам Федеративной Республики Германии, борющимся против милитаризма и возрождения фашизма! Пусть крепнет дружба между советским и германским народами!

40. Пусть развиваются и крепнут дружественные отношения между народами Советского Союза и Италии!

41. Да здравствует дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Финляндской Республики!

42. Пусть развиваются и крепнут дружественные отношения между советским народом и народами Швеции, Норвегии, Дании, Исландии!

43. Да здравствует дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Австрии!

44. Горячий привет японскому народу, борющемуся против американских военных баз на своей территории, за независимое и демократическое развитие страны, за мир и дружбу со всеми соседними государствами!

45. Да здравствует ленинская миролюбивая внешняя политика Советского Союза — политика мирного сосуществования государств с различным общественным строем, укрепления мира и безопасности народов, уважения их свободы и независимости, развития широких экономических и культурных связей!

46. Да здравствуют овеянные славой побед доблестные Советские Вооруженные Силы, бдительно стоящие на страже мира, государственных интересов и безопасности нашей Родины!

47. Советские воины! Добивайтесь новых успехов в боевой и политической подготовке, настойчиво овладейте современной техникой и оружием, безупречно соблюдайте воинскую дисциплину, всемерно повышайте бдительность и боевую готовность!

48. Да здравствует и крепнет нерушимый союз рабочего класса и колхозного крестьянства — решающая сила строительства коммунизма в СССР!

49. Да здравствует и крепнет нерушимое единство и братская дружба народов СССР — источник могущества и процветания нашего многонационального социалистического государства!

50. Трудящиеся Советского Союза! Построение коммунизма — дело рук, энергии и разума народа! Все силы на создание материально-технической базы коммунизма!

51. Трудящиеся города и деревни! Упорной работой в кратчайший исторический срок добьемся победы в мирном экономическом соревновании с капитализмом! Догоним и превзойдем Соединенные Штаты Америки по производству продукции на душу населения!

52. Трудящиеся Советского Союза! Шире размах всенародного социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение семилетнего плана! Досрочно выполним план четвертого года семилетки!

53. Слава коллективам и ударникам коммунистического труда, передовикам и новаторам производства, идущим в первых рядах строителей коммунизма! Опыт лучших сделаем достоянием всех трудящихся!

54. Трудящиеся Советского Союза! Всемерно укрепляйте социалистическую собственность — основу дальнейшего роста могущества нашей страны и достижения самого высокого в мире уровня жизни народа!

Все во имя человека, для блага человека!

(Окончание см. на 2-й стр.)

Призывы ЦК КПСС к 1 Мая 1962 года

(Окончание. Начало см. на 1-й стр.)

55. Трудящиеся Советского Союза! Каждый советский человек своим трудом приближает торжество коммунизма! Боритесь за неуклонное осуществление принципа строителей коммунизма: кто не работает, тот не ест!

56. Работники промышленности, строительства и транспорта! Настойчиво повышайте производительность труда! Осуществляйте комплексную механизацию и автоматизацию, смелее внедряйте в производство достижения науки, техники и передового опыта!

57. Работники промышленности, сельского хозяйства, строительства и транспорта! Боритесь за наиболее разумное и экономное использование капитальных вложений! Сосредоточивайте ресурсы на важнейших пусковых стройках!

58. Рабочие, инженеры и техники! Боритесь за улучшение всех качественных показателей производства, за экономию сырья, электроэнергии, металла и топлива, за снижение себестоимости продукции! Развивайте массовое движение рационализаторов и изобретателей!

59. Работники тяжелой индустрии! Боритесь за дальнейшее улучшение работы тяжелой промышленности — основы технического прогресса и экономического могущества страны, повышения благосостояния народа и укрепления оборонной мощи нашей Родины!

60. Советские металлурги и горняки! Совершенствуйте технику и технологию производства! Полнее используйте производственные мощности! Быстрее осваивайте новые рудные месторождения! Больше руды, чугуна, стали, проката, труб, цветных и редких металлов народному хозяйству!

61. Советские энергетики, строители и монтажники электростанций и электросетей! Электрификация — стержень экономики коммунистического общества! Обеспечивайте опережающие темпы производства электроэнергии, снижайте стоимость строительства и эксплуатации энергосистем!

62. Работники машиностроения и приборостроения! Быстрее осваивайте производство новейших высокопроизводительных и экономичных машин и приборов, средств комплексной механизации и автоматизации. Настойчиво боритесь за техническое перевооружение всех отраслей народного хозяйства!

63. Работники нефтяной и газовой промышленности! Выше темпы геологоразведочных и буровых работ, освоения новых месторождений! Нарастивайте мощности нефтеперерабатывающих заводов, повышайте качество нефтепродуктов! Дадим стране больше нефти и газа!

64. Работники угольной промышленности! Шире внедряйте комплексную механизацию и эффективные способы добычи угля! Снижайте себестоимость и улучшайте качество угля!

65. Работники химической промышленности! Быстрее вводите в строй и осваивайте новые мощности! Больше добротных и дешевых товаров из химического сырья! Больше минеральных удобрений для сельского хозяйства!

66. Советские строители! Развивайте и совершенствуйте строительную индустрию! Выше темпы и качество строительства новых предприятий, жилых домов, школ, больниц и детских учреждений! Стройте добротные, красивые и экономичные здания и сооружения!

67. Работники промышленности строительных материалов! Всемерно увеличивайте производство цемента, новых эффективных строительных материалов, изделий и сборных конструкций!

68. Работники лесной, деревообрабатывающей и бумажной промышленности! Дадим стране больше древесины, мебели, целлюлозы и бумаги высшего качества!

69. Работники легкой промышленности! Увеличивайте производство, расширяйте ассортимент, улучшайте качество товаров! Больше прочных и красивых тканей, одежды, обуви, предметов домашнего обихода для населения!

70. Работники пищевой промышленности! Всемерно увеличивайте производство, повышайте качество и расширяйте ассортимент продуктов питания!

71. Работники рыбной промышленности! Увеличивайте улов рыбы в открытых морях, океанах и во внутренних водоемах! Улучшайте качество рыбных продуктов!

72. Работники советского транспорта! Совершенствуйте и оснащайте современными техническими средствами железнодорожный, морской, речной, автомобильный и воздушный транспорт! Сокращайте сроки доставки грузов! Улучшайте обслуживание пассажиров!

73. Работники связи! Развивайте и совершенствуйте средства связи! Добивайтесь безупречной работы почты, радио, телевидения, телефона, телеграфа! Улучшайте обслуживание населения!

74. Трудящиеся Советского Союза! Дальнейший мощный подъем сельского хозяйства — ударный фронт коммунистического строительства, дело всей партии, всего народа!

Боритесь за претворение в жизнь решений мартовского Пленума ЦК КПСС!

75. Работники сельского хозяйства, руководители и специалисты территориальных производственных управлений! Улучшайте руководство каждым колхозом и совхозом! Полностью используйте преимущества новой системы управления сельским хозяйством для увеличения производства продуктов земледелия и животноводства!

76. Трудящиеся сельского хозяйства! Шире разворачивайте всенародное соревнование за образцовое проведение весеннего сева, обработки посевов и уборки урожая, за серьезное увеличение уже в нынешнем году производства сельскохозяйственных продуктов!

77. Трудящиеся сельского хозяйства! Решительно искореняйте травополье! Смелее вводите более интенсивные системы земледелия! Настойчиво боритесь за широкое внедрение наиболее продуктивных культур, за максимальный выход продукции с каждого гектара при наименьших затратах!

78. Трудящиеся сельского хозяйства! Увеличение производства зерна — основа основ подъема сельского хозяйства. Настойчиво повышайте урожайность пшеницы, кукурузы, гороха, проса, гречихи и других зерновых и зернобобовых культур!

79. Товарищи колхозники и работники совхозов! Ваш долг — дать советскому народу больше мяса, молока, масла, яиц и другой продукции. Всемерно развивайте общественное животноводство, повышайте продуктивность скота!

Создавайте прочную кормовую базу, боритесь за высокие урожаи кукурузы, сахарной свеклы, моркови и бобовых культур!

80. Трудящиеся сельского хозяйства! Увеличивайте производство хлопка, льна, сахарной свеклы, картофеля, овощей, плодов, ягод, винограда, чая, улучшайте их качество!

81. Колхозники, работники совхозов, сельские механизаторы! Настойчиво внедряйте достижения науки и передовой опыт, комплексную механизацию и электрификацию в сельском хозяйстве! Берегите и хорошо используйте имеющуюся технику!

82. Колхозники и колхозницы! Всемерно используйте преимущества колхозного строя, укрепляйте общественное хозяйство, развивайте колхозную демократию!

Колхоз — школа коммунизма для крестьянства!

83. Трудящиеся целинных земель! Добивайтесь высоких и устойчивых урожаев зерна! Всемерно развивайте общественное животноводство и птицеводство! Боритесь за повышение культуры земледелия!

84. Работники советской торговли и общественного питания! Боритесь за высокую культуру обслуживания населения, лучше изучайте и полнее удовлетворяйте растущие потребности трудящихся!

85. Работники советских учреждений! Добивайтесь дальнейшего улучшения работы государственного аппарата, усиливайте организаторскую работу в массах! Искореняйте бюрократизм, чутко относитесь к нуждам и запросам трудящихся!

86. Работники науки и высших учебных заведений! Боритесь за дальнейший расцвет науки, за технический прогресс! Добивайтесь быстрого внедрения в производство новых открытий и исследований! Готовьте специалистов, достойных эпохи коммунизма!

Слава передовой советской науке!

87. Слава советским ученым, конструкторам, инженерам, техникам и рабочим, обеспечившим впервые в истории триумфальные полеты советских космонавтов на мощных космических кораблях вокруг земного шара!

Слава героическим советским космонавтам!

88. Деятели литературы и искусства! Ярче отображайте в своих произведениях величие и красоту героических дел советского человека! Боритесь за высокую идейность произведений и художественное мастерство, за тесную, неразрывную связь литературы и искусства с жизнью народа, с задачами коммунистического строительства!

89. Работники печати, радио и телевидения, издательств и культурно-просветительных учреждений! Будьте активными бойцами за великое дело партии, за претворение в жизнь коммунистических идеалов, достижений науки и передового опыта!

90. Работники народного просвещения! Повышайте качество обучения детей, боритесь за тесную связь школы с жизнью, с производством! Воспитывайте подрастающее поколение в духе трудолюбия, коллективизма, преданности Родине, делу коммунизма!

91. Медицинские работники! Улучшайте и развивайте народное здравоохранение, повышайте культуру в работе лечебных и санитарных учреждений! Внедряйте в практику новейшие достижения медицинской науки!

92. Да здравствует наше общенародное социалистическое государство! Да здравствуют Советы депутатов трудящихся — подлинно народные органы власти!

Пусть развивается и крепнет советская социалистическая демократия!

93. Советские профсоюзы! Всемерно развивайте активность рабочего класса и интеллигенции в борьбе за построение коммунизма! Неустанно заботьтесь о повышении коммунистической сознательности масс, о дальнейшем подъеме благосостояния и культурного уровня рабочих и служащих!

Да здравствуют советские профсоюзы — школа коммунизма!

94. Да здравствуют советские женщины — активные строители коммунистического общества!

95. Да здравствует Ленинский комсомол — берный помощник и резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!

96. Юноши и девушки! Учитесь работать и жить по-коммунистически! Будьте верными продолжателями революционных традиций, сознательными строителями коммунизма, всегда готовыми к защите нашей Родины!

Да здравствует славная советская молодежь!

97. Пионеры и школьники! Упорно овладейте знаниями, любите и уважайте труд! Готовьтесь стать активными борцами за дело Ленина, за коммунизм!

98. Коммунисты и комсомольцы! Будьте в авангарде всенародной борьбы за построение коммунизма в СССР!

99. Слава великому советскому народу — доблестному строителю коммунизма, мужественному и непреклонному борцу за мир и счастье всех людей на земле!

100. Да здравствует и крепнет нерушимое единение партии и народа — источник силы и непобедимости социалистического строя, залог новых успехов в строительстве коммунизма!

101. Да здравствует Союз Советских Социалистических Республик — твердыня дружбы народов нашей страны, несокрушимый оплот мира, демократии и социализма!

102. Да здравствует наше родное Советское правительство!

103. Да здравствует созданная Лениным славная Коммунистическая партия Советского Союза — испытанный авангард народа, руководящая и направляющая сила советского общества в борьбе за построение коммунизма!

104. Да здравствует коммунизм, утверждающий на земле Мир, Труд, Свободу, Равенство, Братство и Счастье всех народов!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза.

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

Закончен сев ранних зерновых

Достойными трудовыми делами отвечают труженики колхоза «Победа Ильича» на решения мартовского Пленума ЦК КПСС.

Полным ходом идут полевые работы в третьей комплексной бригаде, которой руководит Иван Иванович Максимов. Соревнуясь за успешное проведение весеннего сева, полеводы бригады вчера завершили сев ранних зерновых культур. За короткий срок они посеяли 10 гектаров гороха, 8 гектаров

люпина и 3 гектара ячменя. Для подкормки скота посеяно три гектара вико-овсяной смеси. Кроме того, закончена подкормка посевов озимой ржи.

С высоким трудовым подъемом работают колхозники Иван Тимофеев, Анатолий Березов, Иван Семенов, Николай Игнатьев, Иван Васильев.

В ближайшие дни начнется посадка раннего картофеля.

В. Винторов.

ЗАСЕЯНЫ ПЕРВЫЕ ГЕКТАРЫ

Как в прошлом году, так и ныне первыми из механизаторов колхоза «Урожай» вывели свою машину в поле трактористы братья Иван и Виктор Куликовы. Они ведут дискование почвы на полях четвертой и пятой комплексных бригад.

Наряду с дискованием и пахотой полеводы артели начинают

С первых дней — полную нагрузку

Многие из механизаторов артели «Красный пахарь» с первых дней работы не только выполняют, но значительно перевыполняют установленные нормы выработки. Особенно хорошо трудятся трактористы Валентин Иванов и Геннадий Ильин. Они ведут весновспашку не только днем, но и ночью.

Все тракторы в этом году в артели закреплены за комплексными бригадами. Это повышает ответственность трактористов за качество работ, за судьбу социалистических обязательств, принятых полеводами на четвертый год семилетки.

Замечательно трудится в эти дни и тракторист Андрей Петров. На полях третьей и четвертой комплексных бригад он уже вспахал под лен и ячмень площадь в 25 гектаров.

Е. Кузьменко,
председатель колхоза
«Красный пахарь».

НАЧАЛИ ПАХОТУ

Дружно включились в полевые работы механизаторы и полеводы сельхозартеля «Организатор». Не дожидаясь, пока почва просохнет на больших массивах, колхозники шести комплексных бригад начали выборочную пахоту.

Первыми из механизаторов в колхозе на поля вывели свои машины трактористы Михаил Марков, Александр Андреев и Алексей Иванов. О хорошей работе механизаторов говорит такой факт: только за два дня тракторами вспахано свыше 40 гектаров.

В. Степанов,
счетовод колхоза.

Купили в этом году

Большое пополнение техники сделано за последние месяцы колхозом «Путь к коммунизму». В строй к ранее имевшимся машинам прикнудили трактор «Владимирец», сеялка «СКГН-6», льнотеребилка, зерновой и силосоуборочный комбайны.

На покупку этой техники сельхозартель затратила 8.258 рублей.

А. СЕРГЕЕВ.

Колхоз «Вперед» в два раза перевыполнил план первого квартала по продаже государству молока. Большой вклад в это дело внесен работниками молочной фермы, расположенной в деревне Гнидино.

На ферме успешно завершается и зимовка скота. Зимой здесь коровам регулярно отпускались в достаточном количестве как грубые, так и сочные корма.

— Вот и сейчас, — говорит старшая доярка Анна Ивановна Андреева, — в суточный рацион каждой коровы входят четыре килограмма клеверного сена и примерно столько же лугового, два килограмма соломы, десять килограммов свеклы, два килограмма концентратов. Распределяем корма так. Утром скармливаем клеверное сено, днем — луговое сено и свеклу, вечером — солому и концентраты.

А каковы же удои?

— Я, например, — продолжает Анна Ивановна, — от каждой

Ручной труд заменяют механизмы

отелившейся коровы получала в сутки по пуду молока. В настоящее время, правда, надаиваю поменьше.

— А у меня, — вступает в разговор доярка Антонина Поликарповна Васильева, — и сейчас корова Звездочка дает ежедневно по двадцать килограммов молока.

Анна Ивановна берет за подсчет и заключает:

— В целом по ферме от каждой дойной коровы мы получаем в сутки по 12 — 14 килограммов молока. И жирность хорошая.

На ферме привлекает внимание наглядная агитация. Вот социалистические обязательства, принятые доярками на четвертый год семилетки. Против фамилий стоят цифры 2.900, 3.000, 3.300... Столько килограммов молока решено получить нынче от каждой коровы. Слово доярки не расходится с делом. К примеру, Галина Ивановна Ильина уже надоила на корову более чем по 700 килограммов молока.

Но особый интерес на ферме вызывает механизация. Животноводы все решительнее расстаются с ручным трудом. А это ведет к снижению себестоимости продукции.

Коровник давно электрифицирован. В нем имеются автопоилка, подвесная дорога для вывозки навоза. В начале нынешнего года к коровнику была проложена узкоколейка, по которой стали подвозить сено, солому, свеклу. А после мартовского Пленума ЦК КПСС был поставлен вопрос о введении машинного доения коров.

— Поезжайте-ка вы за передовым опытом, — сказали старшей доярке в правлении артели.

В скором времени Анна Ивановна Андреева была в колхозе «Россия», Порховского района. Там она в течение нескольких

дней овладевала мастерством машинного доения коров. А когда вернулась домой, ее спросили:

— Ну как, хорошее дело машинное доение?

— Очень хорошее, — ответила Анна Ивановна. — Надо поскорее вводить и у нас.

— Аппараты и все остальное у нас наготове. Обучайте доярок своей фермы.

Новое прививается нелегко. Так случилось и на этот раз. Некоторые доярки с недоверием отнеслись к машинному доению.

— Мы и руками доим быстро, — говорили они. — А коровы вон как боятся аппаратов. Не снизился бы удои...

В первое время животные действительно волновались, отталкивали доильные аппараты ногами. Но Анна Ивановна действовала настойчиво. Она поступала так. Сперва показывала аппарат коро- ве, затем убирала его. Подмывала вымя и незаметно подключала аппарат к соскам. Дело пошло на лад. Животные очень скоро привыкли к аппаратам. А опасения за удои оказались напрасными.

С помощью доильных аппаратов молоко даже стало выдаиваться полнее. Анна Ивановна быстрее всех управлялась с дойкой...

Доярки, с недоверием отнесшиеся к машинному доению, изменили свое мнение. Теперь, идя на дойку, каждая прихватывает с собой аппараты.

— Машинное доение сильно облегчило наш труд, — говорит Анна Ивановна Андреева. — Дойка стала производиться быстрее. Об экономическом эффекте судить еще рано, но он, несомненно, будет немалым.

Так работники гнидинской молочной фермы претворяют в жизнь решения мартовского Пленума ЦК КПСС.

Е. Георгиев.



САРАТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. 1.140 гектаров засеют сахарной свеклой в этом году работники опытно-показательного хозяйства — совхоза «Индустриальный» Екатеринбургского района. В прошлом году под этой ценной техни-

ческой культурой было занято всего 400 га.

НА СНИМКЕ: главный агроном совхоза «Индустриальный» А. П. Диканев (справа) и слесарь П. Р. Гребенюк осматривают полученные совхозом новые свекловичные сеялки.

Рабочий комитет руководит соревнованием

Жизнью уже доказано, что одной из самых надежных методов успешного выполнения задач, поставленных Коммунистической партией и Советским правительством, является социалистическое соревнование. Еще в 1919 году великий Ленин писал, что мы не можем в точности даже представить себе в настоящее время, какие богатые силы таятся в массе трудящихся, какие силы таятся и могут развернуться при социалистическом устройстве общества. Наше дело состоит только в том, чтобы расчистить дорогу всем этим силам.

Предвидение Ленина сбылось. Социалистическое соревнование прочно вошло в жизнь. Везде, где трудятся советские люди, с каждым днем растет соревнование за досрочное выполнение заданий семилетки.

В ногу со всем советским народом идут полеводы, животноводы, рабочие, специалисты сельского хозяйства совхоза «Красный фронтвик». В отделениях, бригадах и на фермах ширится соревнование за быстрейшее претворение в жизнь решений XXII съезда и мартовского Пленума ЦК КПСС. Коллектив совхоза настойчиво борется за преодоление рубежей семилетки в пять лет. Итоги выполнения годовых заданий предыдущих лет говорят о том, что слово свое рабочие держат с честью.

Организуя социалистическое соревнование, рабочий комитет в своей практике использует самые разнообразные его формы. У нас уже стало традицией, когда все отделения, фермы, бригады соревнуются между собой. Кроме того, в совхозе получило самое широкое распространение индивидуальное соревнование.

Соревнование не может дать тех больших результатов, если его итоги не будут знать все труженики совхоза. Поэтому вопросу подведения его итогов мы уделяем особое внимание.

Совместно с партийной организацией и дирекцией хозяйства рабочий комитет ежемесячно по фермам, ежеквартально по отделениям, а еженедельно среди индивидуально соревнующихся подводит его итоги, которые затем предаются широкой гласности. Показавшим лучшие результаты присваиваются звания лучших по профессии. Кроме того, награждаются ценными подарками, а также бесплатными путевками в дома отдыха. Лучшим фермам вручаются переходящие вымпелы.

Постоянное внимание организации соревнования, поддержка рабочей инициативы, внедрение передового опыта дали свои положительные результаты. В совхозе выросли замечательные кадры полеводов и животноводов. Отстающие участки, фермы и от-

деления стали передовыми. В ряды передовых вышла молочно-варная ферма отделения Антоново, а ударница коммунистического труда Ольга Яковлева успешно справилась со своим обязательством. Она одна в минувшем году откормила 3.246 свиней и сдала государству 2.740 центнеров свиного мяса.

Неплохих результатов добились свинарка Лидия Никифорова, кукурузоводы-звеньевые Мария Никандрова и Петр Мартынов, механизатор Юрий Федоров.

Обсуждая итоги выполнения социалистических обязательств прошедшего года, труженики совхоза единодушно высказались за расширение и разнообразие форм социалистического соревнования в текущем году.

Широкое распространение среди коллектива хозяйства нашли новые формы соревнования, в том числе и борьба за звание ферм, бригад, ударников коммунистического труда. Сейчас только в отделении Петровское за это почетное звание борются полеводческая бригада, которой руководит т. Черепенин, коллектив откормочной свинофермы Гребени и бригада кузнецов механического цеха.

Все это положительно сказалось на делах текущего года. В совхозе своевременно закончены все подготовительные предпо-

севные работы. Накоплено достаточное количество органических удобрений. Полностью подготовлен к работе тракторный парк и сельскохозяйственные машины. Совхоз выполнил квартальное задание по производству и продаже государству молока и мяса.

Для лучшей организации соревнования в текущем году при рабочем комитете образована производственно-массовая комиссия, члены которой, бывая на производственных участках, изучают и популяризируют опыт и методы труда лучших производственников. В связи с этим в совхозе улучшена работа по внедрению передовых методов труда не только в отделениях совхоза, но и в хозяйствах колхозов района. На базе гребневской свинофермы, где работает О. Яковлева, в течение зимы работала школа передового опыта, где свинарки сельхозартелей повышали свои теоретические и практические знания.

Профсоюзная организация совхоза и впредь считает одной из самых основных задач — совершенствовать организацию соревнования, разнообразить его формы, работать над улучшением гласности.

М. Федоров,
председатель рабочего
комитета совхоза «Красный фронтвик».

Письма наших читателей и рабселькоров

„Поговорим о человеке будущего“

Вечер на эту тему был проведен недавно в Петровском сельском клубе. Подготовили его культпросветработники совместно с учителями Макушинской восьмилетней школы.

С большим интересом прослушали собравшиеся в клубе колхозники артели «Большевик» лекцию «Моральный облик человека коммунистического общества», прочитанную учительницей Н. К. Мартыновой. После лекции заведующая Петровской сельской библиотекой А. П. Степанова сделала обзор книг на тему «Воспитание человека будущего».

В заключение участники вечера посмотрели концерт художественной самодеятельности.

Тематический вечер на эту же тему был проведен на днях в клубе деревни Крайнево.

А. Артемьев,
заведующий Петровским сельским клубом.

НОВАЯ КНИГА

В помощь сборщикам лекарственного сырья

В издательстве газеты «Псковская правда» вышла в свет новая книга «Дикорастущие лекарственные растения Псковской области». Подготовкой ее к печати занималось Псковское областное аптечное управление совместно с областным научно-фармацевтическим обществом.

Это второе дополненное и переработанное издание. Авторами его являются кандидат биологических наук Б. Д. Алексеев и управляющий областным аптекоуправлением С. Г. Макеенко.

Авторы рассказывают о том, как обеспечить себя собственным сырьем важнейших лекарственных растений, широко распространенных в нашей области.

Общая и основная часть пособия знакомит работников с условиями сбора, заготовки, сушки и хранения лекарственных растений.

Специальная часть посвящена описанию наиболее известных и более широко распространенных в нашей области лекарственных растений. Дается здесь краткая ботаническая характеристика условий, в которых произрастают растения.

В конце пособия, для удобства пользования, приводятся календарь сбора и алфавитный список растений. Имеются рисунки некоторых растений, что облегчит их поиски на местности.

Сбор всех материалов, опубликованных в этой книге, проводился как самими авторами, так и через аптечную сеть области. Значительную помощь оказали в издании этого пособия управляющие аптеками: Пушкиногорской — В. С. Степанов, Островской — Ю. А. Хитров, Пыталовской — А. И. Плешкова, Бежаницкой —

Р. А. Денежкина, Локнянской — М. И. Шарова, Опочецкой — Ф. С. Бутвин и ряд других.

Учитывая возросший интерес к лекарственной флоре Псковской области, в эту книгу введены такие дополнения, как характеристика местных условий, инструкции по определению запасов сырья и фенологическому наблюдению, приложена карта распространения растений и зарисовки некоторых лекарственных растений.

Книга издана трехтысячным тиражом и поступила в продажу в книжную торговлю. Она является полезным пособием для аптечных работников, заготовителей и сборщиков лекарственного сырья.

В. ИВАНОВ.

„Скорая помощь“ не спешит

Ночью 9 апреля внезапно тяжело заболела моя девятилетняя дочь. У нее поднялась до 39 градусов температура. Я вынуждена была вызвать медицинскую скорую помощь. Дежурство в ту ночь нес фельдшер А. В. Дмитрук. Он стал записывать фамилию, имя, адрес, место жительства моей дочери, поинтересовался ее состоянием. Я объяснила.

И слышу в ответ: — Вы напрасно беспокоите нас. Я не могу оказать вашему ребенку помощь. Хотите выпишу рецепт?

— Но ведь аптека закрыта! — удивляясь такому предложению, воскликнула я.

— Хорошо, — отвечает т. Дмитрук, — пусть девочка полегит в постели до утра. Утром я приеду.

Как ни доказывала я дежурному, что у ребенка высокая температура, т. Дмитрук стоял на своем. Он приехал только в семь часов тридцать минут утра. Этот случай удивителен. Ведь скорая медицинская помощь для того и существует, чтобы являться по вызову без промедления.

Л. Набышева,
кассир домоуправления.

ПОЗАБОТИМСЯ О ДЕТЯХ

Несколько лет назад на земельном участке, прилегающем к Пушкинской улице, была произведена посадка деревьев. Постепенно здесь образовался березовый парк.

В летние дни в этот парк приходят малыши, чтобы поиграть и отдохнуть. Здесь же можно увидеть и подростков-школьников, которые играют в волейбол, футбол. Взрослые в тени берез присаживаются на траву, читают книги.

Но плохо то, что этот парк не-

благоустроен: нет в нем ни песочниц для малышей, ни волейбольной площадки. Словом, никаких удобств для игр и отдыха. А самое печальное в том, что в парке вообще запрещается отдыхать: его из года в год горсовет использует как сенокосные угодья.

Мне кажется, пора парковый участок использовать для отдыха. Для этого, конечно, его нужно благоустроить.

З. Лупинина,
директор детского дома.

Травополку — под метелку!



НОВГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ. Широкий размах приобретает в колхозах и совхозах пропаганда новой системы земледелия, основанной на широком внедрении высокоурожайных пропашных культур.

В сельских клубах ряда районов проводятся тематические вечера, на которых перед слушателями выступают руководители лучших хозяйств, агрономы, партийные работники. Их доклады

сопровождаются выступлениями агитбригад, показом короткометражных кинофильмов о передовой агротехнике. Недавно такой вечер был проведен в колхозе имени 1-го Мая Уторгошского района. На нем присутствовало более 200 человек.

НА СНИМКЕ: выступление на вечере коллектива колхозной художественной самодеятельности с устным сатирическим журналом «Травополку — под метелку!».

Почему срываются сеансы?

Нужно ли говорить о том, с каким интересом сельские зрители ждут новую кинокартину? Посмотреть ее хотят и пожилые люди и молодежь. Но порою надежды зрителей оказываются обманутыми. Это нередко случается в Духнове.

В здешнем сельском клубе имеется стационарная киноустановка. Казалось бы, чего проще доставить в срок афишированную кинокартину и показать ее. Однако путь для некоторых кинокартин в Духново оказывается тернистым.

Еще 6 апреля в поселке появилась афиша, извещавшая о том, что через два дня в клубе будет демонстрироваться фильм «Чужая беда». Несмотря на весеннюю распутицу, зрителей собралось много. Сидят, ждут, требуют объ-

яснения от киномеханика Александра Шахнова:

— Будет или не будет сеанс?

А киномеханику и ответить трудно. Накануне такая же история случилась и в Кунине. Все дело в том, что не налажена перевозка кинокартины. Всю энергию и свободное время тратит киномеханик на то, чтобы перебросить киноленты из одного пункта показа в другой. Ему для этого приходится часами «висеть на телефоне», уговаривать руководителей колхоза дать подводу, пользоваться попутным транспортом.

Работники районного отдела культуры, конечно, сошлются на киномеханика: мол, по его вине сорвался сеанс. А почему бы им не похлопотать о доставке картины?

К. Духнов.

В краеведческом музее

С 25 марта после переоборудования и пополнения экспонатами вновь открыл свои двери для посетителей народный краеведческий музей. Он занимает две комнаты в здании Дома культуры. В одной из них на стендах размещены экспонаты, рассказывающие об истории Опочки со дня ее возникновения до наших дней.

Древняя Опочка представлена довольно полно в выдержках, взятых из исторических источников, а дореволюционная — в фотографиях и исторических справках.

Революционное движение занимает три щита. Здесь фотографии участников революции 1905 года, гражданской и Великой Отечественной войн, первые комсомольцы, архивные материалы, воспоминания. Надо сказать, что этот раздел представлен недостаточно. Есть живые участники революционных событий, живы их родственники, друзья и знакомые. Мы просим их откликнуться на наш призыв — прислать фотографии, документы, воспоминания. Опочане должны как можно шире и лучше знать своих героев и близкое прошлое.

Особо выделены уголки «Пушкин в Михайловском» и «В. И. Ленин в Пскове».

Большой интерес для посетителей представляет витрина, на которой демонстрируются образцы русских, иностранных и советских денежных знаков.

Во второй комнате размещены разделы: «Природа нашего края», «Промышленность, лесное и сельское хозяйство», «Культура и ис-

кусство». Свою основную цель совет музея видит в пропаганде достижений опочан в промышленности, сельском хозяйстве, народном образовании, культуре, в показе лучших людей района, в пропаганде решений XXII съезда КПСС и мартовского Пленума.

Лесное хозяйство представлено широко, разнообразно и оформлено с большой любовью и знанием дела. Директор лесхоза т. Коруннов выделил опытного работника т. Бурлакова, который трудится в течение десяти дней над оформлением трех щитов по лесному хозяйству.

Совет музея выражает свою искреннюю благодарность организациям и лицам, оказавшим музею помощь: Дому пионеров, РК ВЛКСМ, художнику В. А. Плещу, И. И. Коруннову, М. Д. Кравцову, представившим на выставку свои лучшие работы, руководителям тт. Чудинной, Торховой, Филипповой, директору УПП ВО С. Ф. Мишину и работникам сектора.

Совет музея приглашает население Опочки и района, учреждения, школы и предприятия посетить музей и в дальнейшем оказывать ему посильный вклад в его строительство.

Дни посещений музея — вторник, четверг, воскресенье от 17 до 19 часов, а по заявкам школ и организаций — в любое время.

Т. Федоров,
председатель совета музея.

Композитор Ю. Щекотов будет в Опочке

На днях в наш город приезжает ленинградский композитор-песенник Юрий Алексеевич Щекотов с группой артистов Ленинградской государственной эстрады. Его выступление состоится в помещении районного Дома культуры 19 апреля.

В программе вечера — лирические, шуточные песни, частушки,

русские народные песни. Автор популярной «Сибирской полочки» совместно с артистами познакомит зрителей со многими своими произведениями.

В концерте примут участие молодые исполнители Ленинграда Валентина Виненко и Юрий Гуров. Аккомпанирует автор.

В. Федоров.

Районная контора связи ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ,

что с 16 по 20 апреля в предприятиях связи открыт прием первомайских поздравительных телеграмм по льготному тарифу. Прием первомайских поздравительных телеграмм с установленным сроком вручения, с доставкой адресатам на художественных бланках производится только по 25 апреля. Своевременная доставка поздравительных телеграмм после 25 апреля не гарантируется.

Редактор И. Д. ГУЛЬКО.

КИНО

Сегодня

Кинотеатр «Маяк»

Новый художественный фильм

«ЧЕРТОВА ДЮЖИНА».

Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

Дом культуры

Художественный фильм

«СЕРЕНАДА МЕКСИКИ».

Начало сеансов в 16 ч. 30 м., 18 ч.

30 м. и 20 ч. 30 м.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Опочка, Псковской области. Дом Советов. Телефоны: редактора — 105, зам. редактора, партийного отдела, отв. секретаря и сельхозотдела — 77, отдела писем — 18.